

## БАНКРОТ

## На волгоградском «Химпроме» новый конкурсный управляющий

Арбитражный суд Волгоградской области удовлетворил ходатайство Виталия Шемигона об освобождении его от обязанностей конкурсного управляющего завода-банкрота ВОАО «Химпром». На этой должности его заменит Александр Иванов.

Сумма задолженности ВОАО «Химпрома» только перед энергоснабжающими организациями составляет 8,6 млрд рублей, а всего кре-

диторская задолженность завода — около 13 млрд рублей.

Напомним, что 19 ноября 2012 года суд признал «Химпром» банкротом. 25 сентября 2014 года было принято решение о закрытии предприятия. 11 декабря полицейские изъяли из кабинетов административного здания завода финансово-хозяйственные документы в рамках уголовного дела в отношении бывшего руководства «Химпрома». ■



От нового управляющего во многом будет зависеть будущее волгоградского «Химпрома»

## ТОП-МЕНЕДЖМЕНТ

## У холдинга «Санорс» будет новый руководитель

Губернатор Самарской области Николай Меркушкин провел рабочую встречу с президентом «Санорс» Игорем Соглаевым. Стороны обсудили завершившуюся сделку по передаче 100% акций нефтехимического холдинга

компании «Роснефть». На базе «Санорса» будет создан полный цикл по производству полимеров.

«С 13 марта предприятие принадлежит компании «Роснефть». Сейчас идет процесс плановой интегра-

ции. С завтрашнего дня на предприятии появится новый руководитель», — уточнил Соглаев. Им станет глава Департамента нефтехимии и переработки газа НК «Роснефть» Сергей Гильмутинов. ■

## НОВЫЙ АКЦИОНЕР

## В «Уфаоргсинтезе» новый директор

Совет директоров ОАО «Уфаоргсинтез» (входит в «Башнефть») досрочно прекратил полномочия генерального директора завода Салавата Вильданова, руководившего предприятием с 2006 года.

С 3 марта предприятие возглавит Фархад Самедов, одновременно занимающий пост президента Объединенной нефтехимической компании (ОНК) и департамента нефтехимии «Башнефти». С ним будет подписан трехлетний контракт. ОНК, создававшаяся прежним собственником — АФК «Система» как отдельный нефтехимический бизнес, перешла

в собственность «Башнефти» в сентябре 2014 года. В состав ОНК входили четыре предприятия в Башкирии: ОАО «Уфаоргсинтез», газоперерабатывающие предприятия ООО «Туймазинское ГПП» и ООО «Шкаповское ГПП», а также ООО «Бисфенол». Сейчас «Башнефть» управляет ими напрямую. Кадровые перестановки в «Уфаоргсинтезе» в «Башнефти» объясняют упрощением структуры управления компании.

Фархад Самедов родился в 1959 году в Грузинской ССР. Окончил Московский инженерно-строительный институт им. В. В. Куйбы-

шева. С 1982 по 1985 год работал в Минпромстрое Азербайджанской ССР, затем перешел на работу в ЦНИИ строительных конструкций им. В. А. Кучеренко Госстроя СССР. С 1994 по 1998 год работал заместителем генерального директора по финансам научно-производственного предприятия «Эксимер», затем первым вице-президентом ОАО «Петротэк-холдинг». В 2003 году занял должность первого заместителя директора по экономике и финансам ЗАО «Каустик», в 2004 году возглавил это предприятие, позже руководил ОАО «Сода». ■

## ТОП-МЕНЕДЖМЕНТ

## Место Кирилла Шамалова в «Сибуре» займет Алексей Козлов

Членом правления, руководителем блока административной поддержке бизнеса и связям с государственными органами власти «Сибура» станет Алексей Козлов. А. Козлов с конца 2012 года возглавлял Департамент социального развития правительства.

Кирилл Шамалов покинул пост руководителя блока административной поддержки бизнеса «Сибура» и планирует заняться своим бизнесом, но, будучи вторым по величине акционером «Сибура» (21,3% акций), сконцентрируется на работе в его совете директоров. Кирилл Шамалов работал в «Сибуре» с 2008 года. До этого 32-летний топ-менеджер работал в «Газпроме», «Газпромбанке», «Рособоронэкспорте» и аппарате правительства. Пост заместителя председателя правления холдинга он занял в 2012 году, до этого был вице-президентом по административной поддержке.

## Исполнительным директором «Полиэфа» назначен Анас Гайнуллин

Исполнительным директором благовещенского завода «Полиэф», входящего в «Сибур», назначен Анас Гайнуллин. Должность была введена в организационную структуру предприятия в 2015 году.

Исполнительный директор будет осуществлять руководство предприятием. Вышестоящий орган для ОАО «Полиэф» — управляющая организация ОАО «Сибур-ПЭТФ», генеральным директором которой является Павел Ляхович, также возглавляющий Дирекцию пластиков и органического синтеза «Сибура».

Евгений Семенко, с 2014 года занимавший должность главного инженера — руководителя производственной площадки «Полиэф», продолжит работу в корпоративном центре «Сибура» в Москве.

Анас Гайнуллин окончил Самарский государственный технический университет по специальности «Технология основного органического синтеза» (1994 год). В 1998 году успешно завершил обучение в рамках президент-

ской программы подготовки управленческих кадров по специальности «Менеджмент» с последующей стажировкой в Германии. В 1998–2009 годах работал в Новокуйбышевской нефтехимической компании, пройдя путь от технолога производства сжиженных углеводородных газов (СУГ) до генерального директора предприятия. С 2010 по 2013 год — генеральный директор «Красноярского завода синтетического каучука». С 2013 года занимал должность директора по производству и технологии Дирекции синтетических каучуков «Сибура».



■ Анас Гайнуллин

### РОТАЦИЯ

## «Тольяттисинтез» получил нового директора

Генеральным директором ЗАО «Тольяттисинтез» назначен Юрий Морозов. До этого он исполнял обязанности директора по производству ООО «Тольяттикаучук». Ольга Троицкая, возглавлявшая «Тольяттисинтез» с апреля 2014 года, в рамках плановой ротации менеджмента переходит на

работу в корпоративный центр «Сибура».

Юрий Морозов окончил Московский институт тонкой химической технологии им. М. В. Ломоносова по специальности «Технология переработки пластических масс и эластомеров». Проходил обучение в Стокгольмской школе экономики по

программе «Менеджмент». Кандидат химических наук. С 1994 по 2012 год работал в ОАО «Синтез-Каучук» (ранее ЗАО «Каучук», г. Стерлитамак, Башкортостан). Прошел путь от аппаратчика до технического директора — главного инженера и генерального директора предприятия. ■

### В ПОЛЯ

## Александр Проскурин назначен главой «Сибур-Нефтехима»



Александр Проскурин

Генеральным директором «Сибур-Нефтехима» назначен Александр Проскурин, ранее занимавший должность руководителя по развитию проектного офиса «Внедрение производственной системы Сибура». Алексей Агапкин, возглавлявший предприятие с 2013 года, перешел на работу в корпоративный центр «Сибура». Новые назначения состоялись в рамках плановой ротации управленческих кадров компании.

Александр Проскурин родился 2 ноября 1957 года в Кемерове. В 1979 году окончил Кузбасский политехнический институт. После окончания института он поступил на кемеровское производственное объединение (после акционирования открытое акционерное общество) «Азот», где прошел путь от инженера до гендиректора предприятия. В 2009 году перешел на работу в корпоративный

центр «Сибура», последовательно занимал должности советника старшего исполнительного вице-президента (2006–2012 годы), старшего менеджера (2012–2013 годы), а затем руководителя по развитию проектного офиса «Внедрение производственной системы Сибура» (с января 2013 года).

Алексей Агапкин занимал должность генерального директора «Сибур-Нефтехима» с июля 2013 года. ■

## ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО

## Дмитрий Советкин назначен генеральным директором компании «Сандоз» в России

Генеральным директором ЗАО «Сандоз» назначен Дмитрий Советкин, ранее занимавший руководящие должности в подразделениях фармацевтической компании Abbott. Он приступил к выполнению своих обязанностей 2 марта.

Дмитрий Советкин окончил Уральскую государственную медицинскую академию, по специальности врач-анестезиолог. В фармацевтиче-

ском бизнесе работает с 1998 года, за это время занимал ряд руководящих должностей в крупнейших фармацевтических компаниях. С 2011 по 2014 год являлся региональным директором по странам СНГ в компании Abbott. В конце 2014 года Дмитрий Советкин стал генеральным директором ОАО «Верофарм», где занимался интеграцией компании в структуру Abbott.

Алтан Демирдере, ранее возглавлявший ЗАО «Сандоз», станет руководителем нового кластера Турция/СНГ, образованного в рамках компании «Сандоз» в регионе Центральная и Восточная Европа, и займется решением бизнес-задач, стоящих перед новой структурой.

Компания «Сандоз» является дженериковым подразделением группы компаний «Новартис». ■

## ХОЛДИНГ

## Директором «Сибур-Химпрома» назначен Константин Югов

Генеральным директором ЗАО «Сибур-Химпром» (Пермь) назначен Константин Югов, который ранее занимал должность директора направления «Производство, сервис и развитие» дирекции пластиков и органического

синтеза «Сибура». Он сменил на посту Геннадия Шилова, который назначен представителем гендиректора «Сибура» в Пермском крае. В новой должности Геннадий Шилов будет представлять интересы в регионе производственных

площадок холдинга — «Сибур-Химпрома» и «Уралоргсинтеза», взаимодействовать с органами власти и общественными организациями Пермского края, надзорными органами, образовательными учреждениями. ■

## НЕФТЕХИМИЯ

## В руководстве SABIC продолжаются перестановки

Ушедший в отставку Мохамед Аль Мади, возглавлявший SABIC на протяжении длительного времени, назначен новым королем Саудовской Аравии Салманом на пост президента государственной Military Industries Corp. Правление SABIC на своем заседании утвердило назначение Аль Беняна и.о. генерального директора.

Аль Бенян недавно был назначен исполнительным вице-президентом по финансам, он заменит Мутлака Аль Моришда, который ушел в декабре, чтобы стать

генеральным директором National Industrialization Co. (TASNEE). Ранее Аль Бенян был исполнительным вице-

президентом подразделения химикатов и исполнительным вице-президентом по кадровым ресурсам в SABIC. ■



## НОВОСТИ КОРОТКО

### Михаил Гуцериев вновь покинул пост президента «Русснефти»

Основатель «Русснефти» Михаил Гуцериев ушел с поста президента компании. Руководителем нефтекомпании стал Олег Гордеев, который является председателем ее совета директоров. О. Гордеев долгое время занимал пост председателя совета директоров компании и был вице-президентом, курирующим экономический блок «Русснефти».

### «Нижнекамскнефтехим» сократил выплаты совету директоров и правлению

Выплаты совету директоров и правлению ПАО «Нижнекамскнефтехим» в 2014 году сокращены на 19,5% по сравнению с 2013 годом — до 219,9 млн рублей, что следует из квартального отчета предприятия. Совету директоров было выплачено 18,9 млн рублей, что вдвое меньше, чем в 2013 году. Выплаты правлению в общей сложности уменьшены на 14,1% — до 200,98 млн рублей. В частности, заработная плата сократилась на 19,9% — до 149,3 млн рублей, премии возросли втрое — до 28,4 млн рублей. В совет директоров входит 11 человек, в состав правления — 22 человека.

### У LANXESS — новый финансовый директор

LANXESS A.G. сообщает, что с 1 апреля пост главного финансового директора компании займет Михаэль Понтцен. Он сменил на этом посту Бернхарда Дютмана, бывшего главным финансовым директором LANXESS с 2011 года и сейчас покидающего компанию. М. Понтцен работает в LANXESS с ноября 2004 года. Его назначение связывают с реструктуризацией, проводимой новым председателем совета директоров компании Захертом.